

Datenschutzerklärung betreffend Veranstaltungen mit Fotos und Videoaufnahmen

Sehr geehrte Damen und Herren! Sehr geehrte Veranstaltungsbesucherin! Sehr geehrter Veranstaltungsbesucher!

Uns als Landwirtschaftskammer Österreich ist der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten ein besonderes Anliegen. Wir behandeln Ihre personenbezogenen Daten daher stets vertraulich und unter Einhaltung der datenschutzrechtlichen Bestimmungen (insbesondere des DSG, der DSGVO und des TKG 2021).

Verantwortlicher für die hier geschilderten Verarbeitungen personenbezogener Daten ist die Landwirtschaftskammer Österreich, Schauflergasse 6 in 1015 Wien. In dieser Datenschutzerklärung informieren wir Sie über die wichtigsten Aspekte der Datenverarbeitung in Zusammenhang mit der Organisation und Durchführung von Veranstaltungen, bei denen auch Fotos und Videoaufnahmen der Veranstaltungsbesucher gemacht werden.

Welche personenbezogenen Daten werden verarbeitet?

Wir verarbeiten Ihre Anmeldedaten wie Anrede, Name, Adresse, E-Mail-Adresse, die Organisation, für die sie tätig sind, Fotos und Videoaufnahmen sowie Audiodaten.

II. Zu welchem Zweck werden personenbezogene Daten verarbeitet?

Vor, während und nach der Veranstaltung werden zur Organisation, Durchführung und Nachlese dieser Ihre Anmeldedaten verarbeitet. Während der Veranstaltung werden Fotos- und / oder Videoaufnahmen inkl. Audioaufnahmen angefertigt, sowie im rechtlich zulässigen Rahmen (z.B. des § 78 UrhG) und auf der Internetseite der Landwirtschaftskammer Österreich, in den Sozialen-Medien und Internetportalen (facebook, instagram, youtube, ...) sowie in Printmedien (z.B. Landwirtschaftlichen Blättern) zur Öffentlichkeitsarbeit und Darstellung der Aktivitäten der Landwirtschaftskammer Österreich verwendet.

III. Auf welcher Rechtsgrundlage werden personenbezogene Daten verarbeitet?

Die Verarbeitung Ihrer Anmeldedaten erfolgt aufgrund Ihrer Einwilligung gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO, die Sie uns durch die Anmeldung zur Veranstaltung erteilen bzw aufgrund unseres berechtigten Interesses sie zu Veranstaltungen einzuladen, sollten wir bereits mit Ihnen Kontakt gehabt haben. Die Verarbeitung der Fotos- und / oder Videoaufnahmen inkl. Audioaufnahmen erfolgt aufgrund des berechtigten Interesses der Landwirtschaftskammer Österreich gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO sowie §§ 12 und 13 DSG - Öffentlichkeitsarbeit und Darstellung der Aktivitäten der Landwirtschaftskammer Österreich als Verantwortlicher, um den Bekanntheitsgrad zu erhöhen.

Auf die Anfertigung und Verwendung der Fotos und Videoaufnahmen sowie Audiodaten wurde im Vorfeld und bei der Veranstaltung hingewiesen. Das Dokumentationsinteresse ist als zumindest gleichwertig dem Schutz der betroffenen Person einzustufen.

v. Werden die Daten gänzlich oder zum Teil an andere Personen/Einrichtungen übermittelt?

Die Anmeldedaten sowie Fotos und Videoaufnahmen samt Audiodaten werden an Abteilungen der Landwirtschaftskammer Österreich, die im Rahmen der Abwicklung ihrer Tätigkeit diese Daten notwendigerweise erhalten müssen (z.B. EDV, sonstige Verwaltungseinheiten zur Organisation und Durchführung der Veranstaltung, Öffentlichkeitsarbeit, Marketing) und etwaige Mitveranstalter weitergegeben. Außerdem findet dort eine Übermittlung statt, wo eine Beauftragung zur Anfertigung von Ton- und Bildaufnahmen durch Dritte im Auftragsverhältnis erfolgt.

Die Fotos und Videoaufnahmen samt Audiodaten werden im Internet der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt, und in Sozialen Medien und Internetportalen (facebook, instagram, youtube,...) sowie in Printmedien (z.B. Landwirtschaftlichen Blättern) veröffentlicht.

v. Wie lange werden die Daten gespeichert bzw. nach welchen Kriterien wird die Dauer der Speicherung festgelegt?

Die allenfalls zu Ihrer Person gespeicherten Anmeldedaten sowie angefertigtes Foto-/ Videomaterial (samt Audioaufnahmen) werden gelöscht oder gesperrt, sobald der Zweck der Speicherung sowie eine etwaige Weiterverwendung wegfallen.

vi. Ihre Rechte

Sie haben das Recht, Auskunft über Ihre personenbezogenen Daten zu erhalten. Unter bestimmten Voraussetzungen haben Sie ebenso das Recht auf Berichtigung oder Löschung Ihrer Daten. Des Weiteren besteht das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, Widerspruch und Datenübertragbarkeit, sofern die gesetzlichen Voraussetzungen gegeben sind. Erfolgt die Datenverarbeitung aufgrund Ihrer Einwilligung, haben Sie jederzeit die Möglichkeit Ihre Einwilligung zu widerrufen. Sollten Sie der Meinung sein, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten gegen datenschutzrechtliche Vorschriften verstößt, haben Sie das Recht auf Beschwerde bei der zuständigen Aufsichtsbehörde. In Österreich ist dies die Datenschutzbehörde (www.dsb.gv.at).

vII. Datenschutzbeauftragter

Bei allen Beschwerden, Fragen und Anregungen zum Thema Datenschutz stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung unter:

Landwirtschaftskammer Österreich, Schauflergasse 6 in 1015 Wien E-Mail: datenschutzbeauftragter@lk-oe.at

Bei postalischen Anfragen bitten wir zum Schutz Ihrer personenbezogenen Daten darum, in der Empfängeranschrift den Zusatz "Datenschutzbeauftragter der LK Österreich" zu verwenden.